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Problema 1. (3,5 pontos) 

Simetria                                                        Equilíbrio 

 

 

 

 

 

 

 

 

Distribuição do Momento Fletor 
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Distribuição de tensões  

𝜎!! 𝑦, 𝜃 = −𝑦
𝑀(𝜃)
𝐼

+
𝑁(𝜃)
𝐴

,          − 𝑎 2 < 𝑦 < 𝑎 2        𝐼 = 𝑎! 12 ,      𝐴 = 𝑎!  

Na Seção A (𝜃 = 0) 

𝜎!! 𝑦, 0 = −𝑦
𝑀!
𝐼
= −12𝑦

𝑃𝑅
𝜋𝑎!

 

max 𝜎!! 𝑦, 0 = 𝜎!! ±
𝑎
2
, 0 =

6𝑃𝑅
𝜋𝑎!

  

  

𝑃 2 

𝑀! 

𝑀! 

𝑃 2 

𝑃 2 

𝜃 

𝑀! 
𝑀(𝜃) 

𝑉(𝜃) 

𝑁(𝜃) 

𝑃 2 

𝑀 𝜃 = 𝑀! −
𝑃
2 𝑅 sin𝜃 ,          0 < 𝜃 < 𝜋 2 

𝜕𝑀
𝜕𝑀!

= 1 



Na Seção B (𝜃 = 𝜋 2)  

𝜎!! 𝑦,
𝜋
2

= −𝑦
𝑀!

𝐼
−
𝑃 2
𝐴

= 6 𝜋 − 2 𝑦
𝑃𝑅
𝜋𝑎!

−
𝑃
2𝑎!

  

𝑚𝑎𝑥 𝜎!! 𝑦,𝜋 2 = 𝜎!! −
𝑎
2
, 0 =

𝜋 − 2
2

+
𝜋
12

𝑎
𝑅
6𝑃𝑅
𝜋𝑎!

  

Para vigas curvas esbeltas 𝑎 𝑅 ≪ 1 e, portanto, 𝜋 − 2 2 + 𝜋 𝑎 𝑅 12 < 1. Nesse caso, a 
máxima tensão de flexão, em valor absoluto, ocorre na Seção A. 

Problema 2 (3,0 pontos). 

Compatibilidade de deformações 
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Logo 
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Problema 3 (3,5 pontos) 
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(a)  Trecho paralelo à direção 𝑧 (0 < 𝑧 < 𝐿) 

𝑀! 𝑧 = −𝑃𝑧           𝜕𝑀! 𝜕𝑃 = −𝑧  

𝑀! 𝑧 = 0  

𝑇 𝑧 = 𝑀!(𝑧) = 0 

(b)  Trecho paralelo à direção 𝑦 (0 < 𝑦 < 𝐿) 

𝑀! 𝑦 = −𝑃𝑦          𝜕𝑀! 𝜕𝑃 = −𝑦  

𝑀! 𝑦 = 0  

𝑇 𝑦 = 𝑀! 𝑦 = 𝑃𝐿         𝜕𝑇 𝜕𝑃 = 𝐿 
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(c)  Trecho paralelo à direção 𝑥 (0 < 𝑥 < 𝐿) 

𝑀! 𝑥 = −𝑃𝐿           𝜕𝑀! 𝜕𝑃 = −𝐿 

𝑀! 𝑥 = 𝑃𝐿                      𝜕𝑀! 𝜕𝑃 = 𝐿  

𝑇 𝑥 = 𝑀! 𝑥 = 0  
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